



ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ЭТОГО ВЫПУСКА:

- Секретариат Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан представил свой Ежегодный отчет за 2011 год и Стратегию по усилению деятельности Секретариата Консультативного Совета на среднесрочный период
- Процесс определения вопросов для рассмотрения на заседаниях Консультативного Совета (фильтрация)
- Мониторинг исполнения решений заседаний Консультативного Совета
- Участие представителей Секретариата Консультативного Совета и частного сектора в разработке проекта нового Налогового кодекса Республики Таджикистан
- Очередная ротация членов Консультативного Совета из числа отечественных представителей частного сектора и иностранных инвесторов
- Подготовка к следующему заседанию Консультативного Совета
- Встречи и переговоры представителей Секретариата Консультативного Совета с партнерами

СЕКРЕТАРИАТ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН ПРЕДСТАВИЛ СВОЙ ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2011 ГОД И СТРАТЕГИЮ ПО УСИЛЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

20 января 2012 года в городе Душанбе прошел Круглый стол на тему: «Консультативный Совет по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан – инструмент обеспечения свободного диалога государства и частного сектора».

В работе Круглого стола приняли участие представители Исполнительного Аппарата Президента Республики Таджикистан, Государственного комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан, Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан, представители частного сектора и международных организаций.



Приветственное слово было представлено заместителю Председателя Государственного комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан г-же Махкамовой М., приветствуя гостей и участников, представила нового Руководителя Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан и выразила уверенность в том, что с назначением нового Руководителя Секретариата, деятельность Консультативного Совета выйдет на более качественный уровень.

Далее, выступил Руководитель Секретариата Совета г-н Завкиев З., который представил информацию о достижениях Совета за прошедший год и отметил, что целью данного Круглого стола является информирование о деятельности и достижениях Совета и его Секретариата за прошедший год, и представление планов на будущее с учетом определения основных направлений сотрудничества с государственными органами, частным сектором и партнерами по развитию.

Также он отметил, что в 2011 году в рамках деятельности Консультативного Совета были приняты Закон Республики Таджикистан «О разрешительной системе», «Программа по усилению экспортного потенциала сектора переработки фруктов и овощей на 2011-2012 годы», «Программа поддержки строительных организаций по улучшению инвестиционного климата в сфере строительства на 2012-2014 годы», «План дальнейших мероприятий Правительства Республики Таджикистан по внедрению информационно-коммуникационных технологий для совершенствования государственного управления» и ряд других нормативных правовых актов, которые способствуют улучшению ведения предпринимательской деятельности и развитию частного сектора, а также устранению административных барьеров.

Одним из значимых достижений Совета прошедшего года является освобождение от уплаты НДС и таможенных пошлин при осуществлении импорта и передачи оборудования посредством лизинговых операций, данный вопрос не находил своего решения в последние годы. В связи с этим, в соответствии с Протокольным решением 8-го заседания Консультативного Совета, были разработаны проекты Законов Республики Таджикистан «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Таджикистан» и «О внесении изменений и дополнений в Таможенный кодекс Республики Таджикистан», которые были приняты Маджлиси Намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан.

Государственно-частный диалог является одной из неотъемлемых частей проводимых реформ, и в настоящее время этот диалог также развивается на региональном уровне путем создания региональных Советов по улучшению предпринимательства и инвестиционного климата при Председателях областей.



В течение четырех лет своей деятельности, Консультативный Совет достаточно укрепил свои позиции и добился стабильного государственно-частного диалога на высоком уровне.

Независимо от достигнутых результатов, все еще существуют сложности в сфере улучшения предпринимательской деятельности и инвестиционного климата, и Консультативному Совету необходимо принять меры по их решению.

В связи с этим, со стороны Руководителя Секретарата Совета г-на Завкиева З. была представлена Стратегия усиления деятельности Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан на среднесрочный период.

Данная Стратегия разработана на основании предложений частного сектора и направлена на упрощение налогового администрирования и статистических отчетов, устранение бесосновательных проверок, усиление государственно-частного партнерства, обеспечение доступа к долгосрочным кредитам с малыми процентными ставками для реальной поддержки малого и среднего бизнеса.

Основной целью Стратегии является усиление деятельности Совета и его Секретариата, укрепление партнерства между государством и частным сектором, а также партнерами по развитию, и развитие сотрудничества с региональными Советами.

От имени представителей частного сектора и партнеров по развитию выступили Председатель ассоциации строителей Таджикистана г-н Раджабов Ф. и Глава Представительства Европейского Банка Реконструкции и Развития в Республике Таджикистан г-н Ульф Хиндстром. В своих выступлениях они представили информацию о роли частного сектора и международных организаций в деятельности Консультативного Совета.

В ходе работы Круглого стола возникла оживленная дискуссия по всем вопросам повестки дня, в ходе которых участниками были представлены ряд интересных предложений.

Например, представители от частного сектора – г-н Мухаббатов М. – директор ООО “Рухом”, г-н Саидов З. – Председатель ассоциации предпринимателей и производителей, г-н Кадыров М. – заместитель директора Центра поддержки и развития предпринимательства г. Душанбе, г-н Шарипов Т. – заместитель Председателя ассоциации предпринимателей и экспортеров, и представители партнеров по развитию – г-н Эдуард Ауэр – Посол Делегации Европейского Союза в



Таджикистане, г-н Хартвиг Унгетум – Руководитель Проекта Германского Агентства по международному сотрудничеству и другие выступили с различными предложениями по улучшению предпринимательской деятельности и инвестиционного климата. В числе высказанных проблем, предпринимателями были отмечены сложности в сфере переработки сырьевых минералов внутри республики, в том числе золота и драгоценных камней, производства конечной продукции, сложная система налогового администрирования, бесосновательные проверки и другие актуальные проблемы, препятствующие развитию предпринимательства, на вопросы которых были получены ответы от Руководителя Секретариата Совета г-на Завкиева З.

В заключении работы Круглого стола всеми участниками была выражена надежда на то, что реализация представленной Стратегии послужит решением многих проблем предпринимательства в Республике Таджикистан.

ПРОЦЕСС ОПРЕДЕЛЕНИЯ ВОПРОСОВ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ НА ЗАСЕДАНИЯХ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА (ФИЛЬТРАЦИЯ)

В целях обеспечения максимальной прозрачности и эффективности процесса фильтрации, Секретариат Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан, начиная с января 2011 года, проводил работу по подготовке Перечня вопросов для рассмотрения на ближайших заседаниях Консультативного Совета (процесс фильтрации).

Секретариат Консультативного Совета провел первоначальные обсуждения с представителями частного сектора, в ходе которых были определены наиболее актуальные проблемы, решение которых будет способствовать развитию предпринимательства в Республике Таджикистан.

Многие вопросы, рассмотрение которых приоритетно, также были подняты представителями частного сектора в ходе работы недавно проведенного Секретариатом Консультативного Совета Круглого стола - «Консультативный совет по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан – инструмент обеспечения открытого диалога между государством и частным сектором».

Секретариатом Консультативного Совета были учтены все представленные предложения со стороны представителей предпринимателей, которые были включены в План работы с их обоснованием и указанием предполагаемых сроков исполнения.

В настоящее время Секретариат тщательно изучает все предложения и намерен повторно обсудить их с представителями частного сектора.



В ходе данного процесса все предложения будут представлены партнерам по развитию для координации по возможности их технической поддержки. Затем представленные предложения будут согласованы с членами Консультативного Совета. Окончательный список предложений для рассмотрения на заседаниях Консультативного Совета будет незамедлительно всем разослан.

В связи с этим, просим всех партнеров продолжить свое активное участие в данном процессе.

МОНИТОРИНГ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА

Необходимо отметить, что одним из основных приоритетов Секретариата Консультативного Совета является мониторинг исполнения решений Консультативного Совета со стороны государственных органов, частного сектора и партнеров по развитию.

В связи с этим, Секретариат Консультативного Совета совместно с Государственным Комитетом по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан проводит мониторинг исполнения решений 7-го и 8-го заседаний Консультативного Совета, а также других нормативных правовых актов, принятых в рамках деятельности Консультативного Совета.

В настоящее время процесс проведения мониторинга продолжается, и его результаты будут представлены Премьер-Министру Республики Таджикистан.

УЧАСТИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СЕКРЕТАРИАТА КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА В РАЗРАБОТКЕ ПРОЕКТА НОВОГО НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

Секретариат Консультативного Совета совместно с представителями частного сектора и Государственным Комитетом по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан принимает активное участие в разработке проекта нового Налогового Кодекса Республики Таджикистан. В ближайшие дни планируется обсуждение проекта нового Налогового кодекса с представителями частного сектора для обобщения их мнений и дальнейшего представления в Государственную комиссию по разработке Налогового кодекса в новой редакции.



Кроме того, намечен отчет Председателя Государственной комиссии о ходе разработки нового Налогового кодекса Республики Таджикистан.

НАЧАЛО ПРОЦЕССА ОТБОРА КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ИЗ ЧИСЛА МЕСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТОРОВ

В соответствии с пунктами 3 и 4 Положения Консультативного Совета и части 2 Регламента Консультативного Совета, утвержденного Председателем Консультативного Совета - Президентом Республики Таджикистан, Консультативный Совет состоит из Председателя Совета и его членов. Постоянными членами Консультативного Совета по должности являются Премьер-Министр Республики Таджикистан, Председатель Государственного Комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан (Ответственный Секретарь Совета). Также в состав Консультативного Совета входят представители от двусторонних и многосторонних донорских организаций (по одному представителю), иностранных инвесторов (1 представитель), местных предпринимателей и их объединений (5 представителей) и Руководитель Секретариата Совета. В соответствии с пунктом 6 Регламента Консультативного Совета непостоянные члены Совета определяются Председателем Совета и утверждаются Протоколом заседания. В соответствии с пунктом 7 Регламента Консультативного Совета, непостоянные члены проходят ротацию каждые 4 заседания Консультативного Совета.

После следующего, 9-го заседания Консультативного Совета, истекает срок полномочий 4-х членов Консультативного Совета от представителей отечественных предпринимателей и их объединений и одного от местных инвесторов.

В связи с этим, 9 января 2012 года Секретариатом Консультативного Совета было объявлено о начале процесса отбора кандидатур в члены Консультативного Совета с распространением соответствующих анкет для заполнения по следующим критериям:

Основные требования к кандидатам:

1. Кандидат должен заниматься предпринимательской деятельностью или представлять бизнес-ассоциацию.
2. Кандидат должен занимать руководящую должность.
3. Обязательное знание государственного языка (кроме иностранных инвесторов).

Следующие навыки кандидатов являются предпочтительными:

1. Высшее экономическое или юридическое или образование.



2. Руководство действующим предприятием, занимающимся в одном из следующих направлений: промышленность, строительство, энергетика, сельское хозяйство.
3. Опыт участия в проводимых реформах по улучшению бизнес-среды.
4. Опыт сотрудничества с государственными органами и международными организациями.
5. Обладание аналитическим мышлением, умением вести открытый диалог и делать презентации, коммуникативность, тактичность, а также дипломатические навыки.

Кандидаты должны заполнить специальную анкету на шрифте Times New Roman Tj и отправить по адресу: amavlonova@investmentcouncil.tj.

Также анкеты можно получить, отправив запрос на электронную почту: amavlonova@investmentcouncil.tj, на сайте www.investmentcouncil.tj или обратившись в офис Секретариата по адресу: г. Душанбе, ул. Лоик Шерали 3, здание Бизнес центра «Сохибкорон», 6-й этаж.

Анкеты принимаются как от представителей отечественных бизнес-структур, так и от иностранных инвесторов.

Окончательный срок приема заполненных форм – 29 февраля 2012 года.

ПОДГОТОВКА К ОЧЕРЕДНОМУ ЗАСЕДАНИЮ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА

В настоящее время Секретариат Консультативного Совета ведет активную работу по подготовке к очередному 9-ому заседанию Консультативного Совета, в частности разрабатываются необходимые материалы соответственно повестке заседания. Одной из тем заседания является рассмотрение проекта Закона Республики Таджикистан “О государственно-частном партнерстве”, разработанного Рабочей группой при Государственном Комитете по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан при технической поддержке Международной Финансовой Корпорации (МФК).

Также на заседании планируется выслушать отчет Председателя одного из Региональных Советов по улучшению инвестиционного климата и предпринимательской среды в Согдийской и Хатлонской областях.

В связи с этим, Секретариат Консультативного Совета планирует проведение постоянных встреч и переговоров с партнерами по обсуждению вопросов, которые будут рассматриваться на очередном заседании Консультативного Совета.



ВСТРЕЧИ И ПЕРЕГОВОРЫ СЕКРЕТАРИАТА КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА С ПАРТНЕРАМИ

- Руководитель Секретариата Совета г-н Завкиев З. встретился с Послом США г-ном Кеном Гроссом, где были обсуждены вопросы улучшения инвестиционного климата и привлечения иностранных инвестиций в Республику Таджикистан.
- Сотрудники Секретариата Совета провели встречу с командой Всемирного Банка “Ведение бизнеса”, в ходе которой были обсуждены реформы, проводимые Республикой Таджикистан в рамках исследования “Ведение бизнеса”.
- Секретариат Совета провел встречу с представителями частного сектора по обсуждению вопросов, выносимых на обсуждение следующего заседания Консультативного Совета.
- Секретариат Совета принял участие на встрече с международным консультантом по государственно-частному диалогу г-ном Джеймсом Брю, организованной при поддержке Международной Финансовой Корпорации (МФК). Также г-н Джеймс Брю провел семинар на тему «Государственно-частный диалог», на котором присутствовали сотрудники Секретариата Консультативного Совета.



Уважаемые партнеры!

Если у Вас возникнут какие-либо предложения для рассмотрения на одном из очередных заседаний Консультативного Совета, комментарии или предложения для улучшения работы Секретариата или Консультативного Совета в целом, вы можете направлять их в офис Секретариата по адресу:

amavlonova@investmentcouncil.tj

Также Вы можете поделиться с нами актуальной информацией, которая может быть интересна для предпринимателей и инвесторов. Ваша информация будет включена в один из номеров Бюллетеня.

С уважением,

*Коллектив Секретариата Консультативного Совета
по улучшению инвестиционного климата
при Президенте Республики Таджикистан*

*Завкиджон Завкиев-Руководитель Секретариата
Нумон Абдуджаборов-экономический консультант
Елена Ишанкулова-юридический консультант
СарварХоликов- юридический консультант
Азиза Мавлоновой- юридический консультант
Умед Умаров- экономический консультант*